

Сельская новь



- ◆ Издаётся с 1931 года
- ◆ Выходит по вторникам и пятницам
- ◆ Цена свободная

12+

ВТОРНИК, 18 ноября 2014 года №91 (10095)

Поклон ветеранам

ПОМОГАЕТ ОПТИМИЗМ

В ноябре отметили 90-летие жительницы Починка Мария Павловна Миронова и Александра Митрофановна Балихина.

Мария Павловна МИРОНОВА родилась в Белоруссии, в Могилевской области. Уже на третий день после официального объявления о начале Великой Отечественной войны в её родной деревне Покутье хозяйничали фашисты. Солдаты с собаками ходили по домам и выгоняли на улицу молодёжь, кто пытался убежать, травили собаками и расстреливали. Затем юношей и девушек колонной гнали на железнодорожный вокзал, грузили в товарные составы и отправляли на работу в Германию. В числе молодых невольников оказалась и семнадцатилетняя Мария.

Почти пять лет она провела в трудовом лагере на территории фашистской Германии. До сих пор с ужасом вспоминает каторжные работы по десять и более часов в сутки, скудный паёк из брюквы и хлеба с опилками. Лишь весной 1945 года пленных освободили американские войска.

После всех проверок Марию и ещё одну девушку направили в распоряжение советской воинской части для работы с бумагами (обе девушки за пять лет плена неплохо выучили немецкий язык). Домой вернулась лишь в феврале 1949 года. Познакомилась с парнем из Починка, вышла замуж и согласилась переехать на родину мужа. С тех пор уже более полувека живёт в Починке.

Около сорока лет Мария Павловна Миронова проработала на почте в отделе «Союзпечати». По роду деятельности приходилось много читать, постоянно



повышать квалификацию, общаться с разными людьми – среди коллег и земляков всегда пользовалась уважением за добросовестность и доброжелательность.

И сегодня несомненно на проблемы со здоровьем Мария Павловна старается сохранять оптимизм, следит за собой, чтобы не быть обузой родным и близким.

Александра Митрофановна БАЛИХИНА родом из деревни Печерская Буда Хиславичского района, где и прожила большую часть жизни. Трудилась в колхозе, затем счетоводом и бухгалтером в сельсовете. Муж вернулся с фронта инвалидом, Александра Митрофановна старалась о нём заботиться, но последствия ранений сказались, не позволили ему дожить до глубокой старости.

Поскольку обе дочери давно обосновались в Починке, в 1999 году к ним решила переехать и Александра Митрофановна. Несколько лет назад как вдова фронтовика получила сертификат на покупку жилья, купили дом, где живут вместе с дочерью.

По характеру человек общительный, любознательный, Александра Митрофановна Балихина привыкла быть в курсе событий, происходящих в стране, в области, в районе. Не только смотрит телевизор, а ещё и читает газеты, в первую очередь, районную «Сельскую новь» и областную «Пенсионер». Переживает по поводу событий на Украине и в России и верит, что конфликт в итоге завершится миром. «Страшнее войны нет ничего», – говорит она исходя из личного жизненного опыта.



В связи с 90-летним юбилеем ветеранам вручены поздравительные адреса от руководства района и памятные подарки.

В. ЗЕРНОВ,
председатель районного совета ветеранов.

День за днём

ПОДГОТОВКА К ВЫБОРАМ

Осенью 2015 года во всех 17 сельских поселениях района пройдут выборы, по результатам которых должны сформировать составы представительных органов на следующие 5 лет и избрать глав сельских поселений.

Напомним, что принятый в конце октября этого года областной закон «О сроке полномочий представительных органов муниципальных образований Смоленской области и порядке формирования представительных органов муниципальных районов Смоленской области, сроке полномочий и порядке избрания глав муниципальных образований Смоленской области» устанавливает единый порядок формирования органов местного самоуправления. По сути, в нашем районе остается тот же порядок: глава муниципального образования избирается из числа депутатов, победивших на выборах, и возглавляет местную администрацию.

На совещании, прошедшем на прошлой неделе в администрации района с главами сельских поселений и председателями избирательных комиссий, Т.В. Конопелькина, председатель территориальной избирательной комиссии, управляющая делами администрации района, подробно, пошагово рассказала об этапах подготовительной работы.

В свою очередь глава администрации Ю.Р. Карипов подчеркнул: «Выборы – дело серьезное. Много законодательных изменений. Давайте уже сейчас начнём серьёзную подготовку. Мы вступаем в череду выборов: 2015 год – выборы в сельских поселениях, в 2016 году – выборы депутатов райсовета и в Государственную Думу».

На этом же совещании с главами поселений обсудили процедуру передачи ряда полномочий сельских поселений администрации района и заключения соглашения. Кроме того, что фактически пролонги-

рованы: составление и рассмотрение, утверждение и исполнение бюджетов поселений, контроль за их исполнением; выдача разрешений на строительство; вопросы ГО и ЧС; земельный муниципальный контроль и библиотечное обслуживание, добавляются новые. Поселениям предлагается помощь, и район готов взять на себя функции муниципального жилищного контроля. Кроме того, с нового года полномочия по организации досуга населения также полностью передаются в район. Таким образом, все учреждения культуры – библиотеки, дома культуры и клубы – теперь полностью в ведении отдела культуры администрации района.

А вот полномочия по развитию физической культуры и спорта, по организации спортивных мероприятий и спортивно-массовой работе остаются в поселениях, но это не значит, как подчеркнул Ю.Р. Карипов, что не будет районных спортивных праздников, спартакиад. Эти мероприятия включаются в программу действий отдела по делам молодёжи, физической культуры и спорту.

ОПРОС СТРИГИНЦЕВ

В администрации района идёт подготовка к опросу жителей Стригинского поселения, которым 27 ноября предстоит высказаться согласны или не согласны они с ликвидацией детского садика и с переводом школы из средней в основную.

Что касается детского сада, то речь не идёт о его полной ликвидации, это, скорее, юридический термин, предполагающий ликвидацию учреждения, как юридического лица. В данном случае логичнее говорить о реорганизации, ибо предлагается преобразовать это самостоятельное учреждение в дошкольное отделение Стригинской школы. Для детей, которых сейчас в детском саду всего 5, ничего

не изменится. Они будут ходить в то же здание, с ними будут заниматься те же воспитатели. Может измениться только административная подчиненность.

В Стригинской школе обучается 16 детей, и в старшей ступени – 10-11 классы – нет ни одного ученика. И перспектива, что старшая ступень заработает, не просматривается.

В «ЕДИНУЮ РОССИЮ» – ПО ЛИЧНЫМ ВОПРОСАМ

1 декабря, в День рождения партии «Единая Россия», все 85 региональных общественных приемных председателя партии Дмитрия Медведева и 2446 местных общественных приемных проведут приемы граждан по личным вопросам.

По информации пресс-службы Смоленского регионального отделения партии, в этом году принято решение расширить формат проведения приемов: в удаленных населенных пунктах будут организованы выездные и тематические приемы. Также пройдут юридические консультации, круглые столы с участием авторитетных экспертов, увеличится число возможностей для граждан обратиться к партии за помощью или сделать свое предложение по тому или иному вопросу.

Вести приемы по личным вопросам будут члены Совета Федерации, депутаты Государственной Думы, законодательных (представительных) органов государственной власти субъектов Российской Федерации, руководители региональных и муниципальных органов власти.

– В Смоленской области в единый день приема граждан, 1 декабря, будут открыты общественные приемные во всех муниципальных образованиях. В Смоленской региональной общественной приемной прием граждан с 10.00 до 13.00 проведет член Совета Федерации Анатолий

Мишнев, а с 14.00 до 17.00 – депутат Государственной Думы Франц Клинецвич. В местных общественных приемных партии «Единая Россия» с гражданами встретятся депутаты представительных органов власти и депутаты Смоленской областной Думы. Предварительно записаться на прием можно по телефону 8 (4812) 31-95-13. Также действует номер горячей линии региональной общественной приемной 8 (800) 100-5967, – сообщил руководитель Смоленской региональной общественной приемной председателя партии Дмитрия Медведева, член генсовета Артем Туров.

ОПЛАТА ЗА МУСОР БУДЕТ ПО-НОВОМУ?

Как сообщает «Российская газета» (№258 за 13 ноября 2014 года), министерство строительства и ЖКХ готовит проект поправок к закону «Об отходах производства и потребления».

Минстрой в своих поправках предлагает рассчитывать плату за сбор и вывоз ТБО не в зависимости от размера квартиры, как это происходит сейчас, а по числу проживающих в ней людей. Кроме того, услуг предлагается перевести из жилищной в коммунальную, что исключит резкий рост тарифов для населения.

ИЗВЕЩЕНИЕ

26 ноября 2014 года состоится очередное заседание районного Совета депутатов с повесткой дня:

1. О ходе газификации поселений муниципального образования «Починковский район» Смоленской области.
 2. О ходе реализации муниципальной программы «Комплексные меры противодействия злоупотребления наркотиков и их незаконному обороту».
- Начало заседания в **11 часов** в актовом зале здания Администрации района.

Сельская НОВЬ



- ◆ Издаётся с 1931 года
- ◆ Выходит по вторникам и пятницам
- ◆ Цена свободная

12+

ВТОРНИК, 28 октября 2014 года №86 (10090)

Поздравляем!

ЗА КОНКРЕТНЫЕ ЗАСЛУГИ

При подготовке статьи, посвящённой Дню работников дорожного хозяйства, Анатолий Борисович Тарасенков, рассказывая о коллективе Починковского филиала Смоленского областного ГБУ «Смоленскавтодор», скромно умолчал о том, что сам награждён Почётной грамотой Министра транспорта РФ.



На торжественной церемонии вручения А.Б. Тарасенков поблагодарил свой коллектив, расценивая очередное поощрение как общую заслугу. Сообща боролись за выживание, когда денег на содержание дорог выделялось мало. Изучали и внедряли новые технологии, осваивали новую технику, стремились выполнять работу качественно с минимальными затратами, заботились о безопасности дорожного движения.

Ветераны помнят, как Анатолий Борисович впервые пришёл на работу в ДРСУ ещё перед службой в армии. По окончании дорожного техникума, а затем Московского автомобильно-дорожного института прошёл профессиональное становление от инженера по эксплуатации дорог, прораба до директора государственного предприятия. По мере того, как он успешно справлялся со своими обязанностями, сформировался и его авторитет руководителя, умелого организатора и чуткого отзывчивого человека.

Сегодня все эти качества и опыт позволяют А.Б. Тарасенкову оперативно подбирать методы для достижения высоких производственных показателей и выполнения государственных заданий, для повышения качества дорожных работ. Улучшение автотранспортных путей нашего района

стало делом его жизни. Он не только знает каждый уголок, каждую деревню, но и не оставляет без внимания жалобы и просьбы населения. За неравнодушие, ответственность, чувство долга жители райцентра уже дважды избирали его депутатом городского Совета.

За высокую работоспособность, беспокойство о делах предприятия, большой вклад в развитие дорожного хозяйства Анатолий Борисович неоднократно поощрялся грамотами и Благодарственными письмами органов областной исполнительной власти и министерства транспорта.

Говоря о дорожной проблеме в стране, многие стараются не замечать улучшений. А ведь даже по объёмам работ Починковского филиала Смоленского областного ГБУ «Смоленскавтодор» видны позитивные перемены последних лет. Мгновенно отремонтировать и благоустроить все дороги невозможно, главное, что есть коллективы, нацеленные на максимальную эффективность в работе, какой бы сложной она ни была.

На снимке: министерскую грамоту Анатолию Борисовичу Тарасенкову вручил начальник департамента Смоленской области по промышленности, транспорту и дорожному хозяйству В.И. Шукалов.

Газификация села

ЕЩЁ ОДИН ПРАЗДНИК

Алексей Островский принял участие в торжественной церемонии пуска природного газа в деревни Ново-Ханино и Старо-Ханино Глинковского района. Их газификация стала реальностью благодаря особому вниманию нынешней администрации области к насущным вопросам села.

Газопровод среднего и низкого давления протяжённостью 12,6 километров проведен в деревни в рамках утверждённой губернатором долгосрочной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы». Сметная стоимость проекта составила

10,5 миллионов рублей, из которых более 8 миллионов рублей выделил областной бюджет, а остальные направили федеральный (1,9 миллиона рублей) и местный (755 тысяч рублей) бюджеты.

(Окончание на 3-й стр.).

На юбилее школы

ПОЗДРАВЛЕНИЕ ДЕПУТАТА

В прошлую пятницу, 17 октября, 20-летний юбилей отпраздновала Васьковская средняя школа.

На этом мероприятии побывала депутат Смоленской областной Думы, член фракции «Единой России» А.В. Андрееenkova. Поздравляя педагогов, ветеранов учительского труда, учащихся и их родителей, Анна Владимировна отметила особую атмосферу этого учебного заведения, сохраняющего традиции, и из поколения в поколение передающего доброе отношение и любовь к детям.

А.В. Андрееenkova зачитала поздравительный адрес от имени председателя Смоленской областной Думы, руководителя регионального отделения партии «Единая Россия» Игоря Васильевича Ляхова коллективу школы.

Одна из лучших школ Починковского района открылась в октябре 1994 года. Решение о ее строительстве принимало руководство ОАО «Смоленэнерго» и подсобного хозяйства «Васьково». До этого местные ребята учились в Галеевской неполной средней школе, построенной в далеком 1893 году. Новый дом знаний кардинально отличался от прежней деревянной средней школы. Основной типовой постройки стал белорусский проект на 198 мест. Вместе с теплыми, светлыми классами школьники получили бассейн, стрелковый тир, столовую, библиотеку, а также теплицу, большой пришкольный участок и автогородок.

«По техническому обеспечению учебное заведение по-прежнему остается одним из лучших в районе», — отметила А. Андрееenkova. — Это большая общая заслуга, что школа получилась именно такой, сохранена и поддерживается в достойном состоянии, проводится ее техническое перевооружение. Создан и обновляется компьютерный класс, в обучении применяются интерактивные доски, другие новинки. Детям все это интересно, и мы видим, что школа живет достойно, идет в ногу со временем. Дети имеют возможность получать качественное образование на уровне городской школы».

«Источник радости, знаний и света» — так о Васьковской школе говорят сегодня. Педагоги успешно справляются с выполнением образовательных задач, окружают ребят вниманием, заботой, помогают постигать науки и жизненную мудрость. Учащиеся Васьковской школы успешно выступают на всероссийских и региональных олимпиадах. В 2013 году двое учеников награждены медалями «За особые успехи в обучении». На базе школы регулярно проходят различные мероприятия, в том числе районный этап конкурса «Безопасное колесо».

«В Васьковской средней общеобразовательной школе работает филиал дошкольного детского учреждения, — заметила Анна



Владимировна, — это решение позволило преодолеть застарелую проблему Васькова и попутно обеспечить преемственность воспитательного и образовательного процесса».

Вопросы сферы образования находятся под постоянным контролем депутатов Смоленской областной Думы, рассказала на встрече с педагогами А.В. Андрееenkova. Спикер регионального парламента Игорь Васильевич Ляхов знает и контролирует ситуацию в каждом районе и даже в каждом сельском поселении. В ряде районов сейчас реализуется партийный проект по строительству детских садов. Большое внимание уделяется и ремонту действующих дошкольных учреждений. «При этом привлекаются значительные внебюджетные средства. Сейчас в Ельнинском городском детском саду «Солнышко» проходит капитальный ремонт здания, — отметила Анна Владимировна. — Губернатор на эти цели выделил из резервного фонда 2 миллиона рублей, и мне, как депутату, удалось привлечь внебюджет-

ные средства крупного инвестора, который работает на территории Починковского района. На предприятии трудятся около 50 жителей Ельни, поэтому инвестор согласился вложить средства в ремонт детского сада. В итоге сумма на реконструкцию удвоилась. Это очень радует. Уже сейчас садик преобразился. В скором времени его совершенно будет не узнать. Это замечательный пример совместных усилий партии «Единая Россия», губернатора и бизнесменов по возрождению социального объекта. Отраднo, что в область приходят ответственные инвесторы, которые вкладывают деньги не только в развитие экономики, но и поддерживают социальный сектор».

По материалам информационно-аналитического управления областной Думы.
На снимке: А.В. Андрееenkova, депутат Смоленской областной Думы, и Г.А. Знайко, глава Стодолиценского сельского поселения, на юбилее Васьковской школы.

Уважаемые читатели! Напоминаем вам, что на Починковском почтамте и во всех сельских отделениях связи, а также у почтальонов вы можете оформить подписку на районную газету «Сельская новь» на первое полугодие 2015 года. Стремитесь быть в курсе новостей и общественной жизни района. Наша обратная связь с читателями позволяет решать многие социальные и бытовые вопросы, поэтому для журналистов так важны и число подписчиков, и их активность.

